



СК России возбуждены и расследуются ряд уголовных дел о преступлениях в отношении мирного населения на территории Донбасса, Украины и России



Следственным комитетом Российской Федерации продолжается работа по фиксации преступлений военнослужащих ВСУ и националистических батальонов против мирного населения Донбасса, Украины и России.

По поручению Председателя СК России А.И. Бастрыкина возбуждено уголовное дело в отношении военнослужащих ВСУ и иных украинских формирований, которые 14 сентября 2022 года с территории Украины произвели минометный обстрел села Красный Хутор Белгородского района Белгородской области, в результате чего были повреждены два жилых дома (ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «е», «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Также следственными органами СК России возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении военнослужащих 59 отдельной мотопехотной бригады ВСУ по факту обстрела 14 сентября 2022 года Херсона, в результате которого погибли четыре мирных жителя (ч. 1 ст. 356 УК РФ).

Следователями СК России расследуется уголовное дело в отношении военнослужащего 115 отдельной механизированной бригады ВСУ солдата Дину Шимана. По данным следствия, 13 июля 2022 года он произвел обстрел объектов гражданской инфраструктуры и жилых домов Лисичанска из гранатомета, совершив посягательство на жизнь мирных граждан.

В производстве следователей СК России находится уголовное дело, возбужденное в отношении военнослужащего 40 отдельной артиллерийской бригады ВСУ солдата Романа Бондаренко, который 24 и 25 февраля 2022 года произвел артиллерийские обстрелы гражданских объектов в городе Счастье ЛНР, осуществив посягательство на жизнь граждан, не участвующих в вооруженном конфликте, сопряженное с разрушением жилых зданий.

Кроме того, устанавливаются обстоятельства совершения одним из военнослужащих ВСУ преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 282 УК РФ, который не позднее 14 сентября 2022 года с целью возбуждения ненависти и вражды в отношении группы лиц, поддерживающих проведение Вооруженными силами России специальной военной операции на территории Донбасса и Украины, разместил в свободном доступе в сети Интернет видеообращение. В ролике он высказал угрозу физической расправы в адрес российских военнослужащих.

Продолжается расследование уголовных дел в отношении военнослужащих ВСУ, в том числе 107 реактивной артиллерийской бригады, и должностных лиц Министерства обороны Украины по факту обстрела 13 сентября 2022 года с применением американской РСЗО «HIMARS» городов Стаханов и Лисичанск в ЛНР, в результате которых погибли два мирных жителя, ранен один человек, повреждены 15 гражданских объектов (ч. 1 ст. 356 УК РФ).

По поручению главы ведомства следователями СК России возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пп. «а», «в» ч. 2 ст. 205 УК РФ (террористический акт), в отношении участников ВФУ, которые 12 сентября 2022 года осуществили установку и последующий подрыв взрывных устройств на железнодорожном полотне в Брянской области, в результате чего оно было деформировано. Повреждения получили две опоры линий электропередач, причинен значительный материальный ущерб.

Следователями СК России также продолжается расследование уголовного дела в отношении военнослужащего 1-го батальона 12 бригады оперативного назначения «Азов» Нацгвардии Украины Андрея Богдана. Следствием установлено, что в марте 2022 года он совершил в Мариуполе убийство задержанного военнослужащего ДНР, сдавшего оружие и не участвовавшего в боевых действиях (ч. 1 ст. 356 УК РФ).



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Также продолжается расследование уголовных дел, возбужденных по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 356 УК РФ, в отношении военнослужащих ВСУ, которые 13 сентября 2022 года с территории Украины совершили обстрелы сёл Журавлевка Белгородского района и Шелаево Валуйского городского округа Белгородской области с применением систем залпового огня. В результате этого 2 мирных жителя получили ранения, повреждены здания администрации и школы, дом культуры, а также два жилых дома и автомобиль.

СК России продолжает устанавливать подразделения украинских вооруженных формирований и конкретных лиц из их состава, причастных к обстрелам мирного населения.

28 Сентября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1726856>